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Заглавие: България е сред страните в ЕС с най-строги мерки срещу найлонови торбички 
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Текст: България е една от първите страни в Европейския съюз във въвеждането на ограничения в 
употребата на найлонови торбички, като тези до 25 микрона са с наложена продуктова такса още 
през 2012 г. Това съобщи Славея Стоянова, директор на Дирекция „Управление на отпадъците и 
опазване на почвите“ в МОСВ на среща с представители на неправителствените организации 
„Грийнпийс“ и „За Земята“, които внесоха писмо до министър Нено Димов по повод международния 
ден за свят без пластмасови торбички. Представителите на сдруженията бяха приети от зам.-
министър Николай Кънчев и експерти от МОСВ. 
Като част от мерките за намаляване на потреблението на пластмасови торбички, през 2016 г. 
страната е въвела допълнително изискване всички пластмасови торбички за пазаруване с дебелина 
до 50 микрона да се продават. По този начин България е приложила по-строги правила от 
изискването в европейска директива, която дават възможност всяка страна избира начин как да 
въведе ограничение на потреблението на торбички до 50 микрона, обясни още Стоянова. 
Според проучвания на МОСВ в резултат на предприетите мерки, употребата на найлонови торбички е 
намаляла с около 50%, посочи Стоянова Тя подчерта, че на ниво ЕС все още няма модел за оценка на 
резултатите от въведените изисквания по директивата, но според социологическите проучвания на 
МОСВ у нас над 40% от потребителите вече избягват да ползват този вид опаковки, като носят при 
пазаруване торби за многократна употреба. Това означава, че има промяна в манталитета на 
българина и вече се създава култура на намаляване употребата на найлоновите торбички. 
Зам.-министърът на околната среда Николай Кънчев заяви, че регионалните инспекции по околна 
среда следят за изпълнението на изискванията в наредбата, която прилага правилата от 
европейската директива. Той покани екоактивистите активно да участват в акции за почистване на 
пластмасовите отпадъци, както и в информационни кампании за намаляване на замърсяването на 
плажовете, което в голяма степен се дължи именно на пластмасовите отпадъци. Двете страни 
обсъдиха възможностите за популяризиране на екологичните мерки в тази посока сред 
потребителите. Една от възможностите за това е част от продуктовата такса, събирана в 
Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) за 
информиране на потребителите. 
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Текст: I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от 
извършената контролна дейност на басейновите дирекции: 
През месец май 2017 г. Басейновите дирекции (БД) са извършили общо 1 043 броя проверки, от 
които 424 броя проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона 
за водите. 
Направени са 619 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; 
състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните 
графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите 
(ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; 
участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни 
водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни 
управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на 
предходни проверки. 
През периода са извършени 55 броя проверки по жалби и сигнали, от които 26 бр. са по сигнали, 
подадени на „Зелен телефон“. 
В рамките на осъществения контрол от БД са дадени 476 броя предписания за отстраняване на 
допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения. 
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 55 броя актове за установяване на 
административни нарушения(АУАН), като 2 бр. АУАН са за констатирани неизпълнения на дадени от 
БД предписания при предходна проверка.  
От директорите на БД са издадени 67 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са 
наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 56 150 лв.  
  За установени от БД неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ, 
през м. май са наложени глоби/имуществени санкции на: „Родопа Трейс“ АД – 20 000 лв.; ЕТ „Тодор 
Стаматов“ – 2 000 лв.; „Венко – Венко Гюзелев“ ЕООД - 1 000 лв.; „Язовир Макариопол“ ЕООД – 650 
лв.; „Гарант-ПП-Проданов, Петров сие“ СД  -650 лв.; „Глицера“ ЕООД – 500 лв. 
За установени нарушения на ЗВ, като водовземане без издадено разрешително по ЗВ и неизпълнено 
предписание през м. април от БД е наложена глоба/имуществена санкция на: „Тексимтранс“ АД – 2 
000 лв.; Владимир Викторович Манаев – 1 000 лв. 
Общо събраните от БД през м. май суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 21 
918 лв. 
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на 
Закона за водите, от БД са събрани общо 14 705 603 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. май от БД са издадени 2 броя актове за 
установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 52 769 лв. 
Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 61 003 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на 
басейновите дирекции: 
Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите: 
Извършени са 424 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БД индивидуални 
административни актове по ЗВ, което представлява около 41 % от общия брой  извършени проверки 
от басейновите дирекции през месец май 2017 г.  
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на 
разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за 
ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и 
заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни 
количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията 
в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от 
провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и 
др.). 
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Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена: 
Извършени са общо 448 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на 
заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени на следните 
водни обекти: р. Осъм, общ. Ловеч; р. Леснова, общ. Ябланица; р. Вит, общ. Луковит; р. Арчар, общ. 
Димово; р. Янтра, общ. Ценово; р. Ана дере, общ. Провадия;  р. Камчия, общ. Аврен и общ. Дългопол; 
р. Алма дере, общ. Руен; р. Младежка, общ. Малко Търново;  р. Равадиновска, общ. Созопол; р. 
Равногорска, общ. Созопол; р. Кирковска, общ. Кирково; р. Крумовица, общ. Крумовград; р. 
Кременска, общ. Кирково; р. Арда, общ. Кърджали; р. Чая, общ. Родопи; р. Стряма, общ. Марица; яз. 
Каменец, общ. Летница; яз. Снежина, общ. Провадия; яз. Елешница, общ. Долни Чифлик; яз. Бодрово, 
общ. Димитровград; яз. Голото кале, общ. Димитровград и др. 
Други проверки: 
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и 
водите режимен график за месец май, на следните комплексни и значими язовири по Приложение 
№ 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни 
Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; 
яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; 
яз.„Ястребино“; яз.„Дяково“; яз.„Георги Трайков“; яз.„Камчия“; яз.„Ясна поляна“; яз.„Ахелой“; 
яз.„Порой“; яз.„Мандра“; яз.„Тича“; яз. „Съединение“; яз.„Копринка“; яз.„Батак“; яз.„Белмекен“; яз. 
„Тополница“; яз.„Голям Беглик“; яз.„Малко Шарково“ и др.  
При осъществения контрол от БД за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и 
водите режимен график за месец май, не са установени нарушения.  
През месеца са осъществени общо 55 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и 
юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са: 
Във връзка с подаден сигнал за нерегламентирано заустване на отпадъчни води от сграда в приток на 
р. Крива, в землището на с. Драговищица, община Костинброд, експерти от БДДР са извършили 
проверка на място. Установено е наличието на гофрирана тръба ф50 и потопяема помпа в дерето, 
като в деня на проверката водозвемане и заустване не е констатирано. По данни на община 
Костинброд дружеството „ВиК София“ ЕООД е преустановило водоподаването към обекта. Дадени са 
предписания да се предприемат действия по реда на Наредба № 4/14.09.2004 г. за „Условия и ред за 
присъединяване на потребителите и за ползване на водоснабдителните и канализационните 
системи“ и съставения констативен протокол да се представи на кмета на община Костинброд за 
сведение и изпълнение. 
Във връзка с получен сигнал, експерти от БДЧР са извършили проверка на централен плаж в кв. 
Сарафово, гр. Бургас около заведение „Сънрайз“. В хода на проверката е констатирано, че 
канализационната система на обекта е разделена, като дъждовните води се отвеждат в скат и 
заустват на брега на Черно море, а отпадъчните води от заведението се отвеждат в септична яма, за 
която има сключен договор със специализирана фирма. Дадено е предписание на община Бургас за 
предприемане на действия за издаване на Решение на директора на БДЧР за отвеждане на 
дъждовните води в Черно море. 
Извършена е съвместна проверка от експерти на БДИБР и РЛ-Пловдив, в района на с. Леново и с. 
Поройна, във връзка с постъпил сигнал за замърсяване и наличие на мъртва риба в р. Мечка. След 
анализ на взетите водни проби е установено, че в речния участък при с. Леново, близо до 
кравеферма, водата е видимо заблатена и с мирис на битово–фекални води. Предприети са действия 
по компетентност от РИОСВ-Пловдив. 
В БДЗБР е постъпил сигнал за нерегламентирано изземване на наносни отложения от р. Места. При 
извършената проверка е установено, че в посочения участък от реката са извършвани изкопни 
дейности, но в момента на проверката не се извършват. Между с. Господиново и с. Балдево, общ. 
Гоце Делчев е забелязан паркиран товарен автомобил, в който са натоварени наносни отложения. 
След справка в РУ на МВР - Гоце Делчев е установено, че автомобила е собственост на г-н Албен 
Господев. За констатираните обстоятелствата  са предприети необходимите действия и е съставен  
АУАН. 
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През месец май 2017 г. Басейновите дирекции са извършили общо 1 043 броя проверки, при които са 
констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени общо 55 броя актове за 
установяване на административно нарушение.  
Част от издадените актове за установяване на административно нарушение са за: 
Водовземане без издадено разрешително по реда на Закона за водите;  
Неизпълнение на условия, поставени в разрешителни за използване на водите; 
Неизпълнение на предписанията от контролните органи; 
Нерегламентирано изземване на наносни отложения;  
Заустване на отпадъчни води без издадено разрешително по Закона за водите и др.  
От директорите на БД са издадени общо 67 броя наказателни постановления, с които на 
нарушителите са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 56 150 лв.  
Част от издадените наказателни постановления са за: 
Водовземане без издадено разрешително по Закона за водите на: „Тексимтранс“ АД, в размер на 
2 000 лв.;  
Неизпълнение на условията, поставени в разрешителните на: „Родопа Трейс“ АД, в размер на 20 000 
лв.; ЕТ „Тодор Стаматов“, в размер на 2 000 лв.; „Венко – Венко Гюзелев“ ЕООД, в размер на 1 000 лв.; 
„Язовир Макариопол“ ЕООД, в размер на 650 лв.; „Гарант-ПП-Проданов, Петров сие“ СД,  в размер на 
650 лв.; „Глицера“ ЕООД, в размер на 500 лв. 
Неизпълнение на дадено предписание от предходна проверка на: Владимир Викторович Манаев в 
размер на 1 000 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания от БД са издадени 2 броя актове за установяване на 
публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 52 769 лв.  
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от 
осъществената контролна дейност: 
В рамките на осъществения през месец май контрол, от БД са дадени 476 бр. предписания за 
осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за 
провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на 
водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните 
водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на 
отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др. 
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в 
участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 43% от общия брой проверки 
през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни 
институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и 
растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др. 
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни 
управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните 
легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите 
неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им. 
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и 
обществеността от осъществената контролна дейност: 
Осъществената от басейновите дирекции контролна дейност цели опазване чистотата на водните 
ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а 
в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите. 
При извършваните от БД планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, 
поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване 
и спазване разпоредбите на екологичното законодателство.  
Извършваният от БД превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на 
заустващите съоръжения, и в участъците до 500м. след язовирните стени, допринася за намаляване 
на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха 
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засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и 
стопанската дейност. 
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки 
е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени 
неизпълнения на дадените предписания, от басейновите дирекции са  предприети мерки за 
издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на 
имуществени санкции. 
Във всички БД са открити дежурни телефони за приемане на сигнали от обществеността, свързани с 
нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа 
в денонощие, вкл. в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите 
сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на 
БД. 
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни 
за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за 
управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).  
Отчет за извършената контролна дейност от БД през месец май 2017 г. 
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Източник: greentech.bg 
 

Заглавие: Германия добила рекордни 35% от енергията си от ВЕИ през първото полугодие 
 

Линк: https://greentech.bg/archives/72586 
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Текст: Германия увеличи дела на енергията, добита от възобновяеми източници, до цели 35% през 
първата половина на 2017 г. – в сравнение с 33% през предходната година. Това обяви немската BEE 
асоциация. 
Германия се стреми да изведе от употреба всичките си атомни си електроцентрали до 2022 г. 
Инсталациите за възобновяема енергия в страната непрекъснато нарастват през последните две 
десетилетия, отчасти благодарение на Закона за възобновяемите енергийни източници, който бе 
реформиран тази година за намаляване на разходите за енергия от възобновяеми източници за 
потребителите. 
В определени дни – слънчеви, с вятър – Германия добива до 85% от електричеството си от 
възобновяеми източници. 
В резултат на това делът на чистите източници в общия енергиен микс нараства постоянно. ВЕИ 
асоциацията на страната обяви в неделя, че общият дял на вятърната, водната и слънчевата енергия в 
електрическата мрежа на страната се е увеличил до рекордните 35% през първото полугодие. 
Правителството на страната обеща да премине към декарбонизирана икономика до средата на века. 
То определил цел от 80% дял на възобновяемите енергийни източници в брутното потребление на 
енергия в страната до 2050 г. 
Амбицията на правителството е да намали емисиите на парникови газове с 40% до 2020 г. спрямо 
нивата от 1990 г. и с 95% до 2050 г. 
 
 


